

2025年1-3月號

金禧點滴

Family
News
訊

家



溫哥華華人播道會
五十週年
1975-2025

目錄 CONTENTS

牧者心聲

3 應當怎樣過「禧年」？—陳志良傳道

教會消息

6 溫哥華華人播道會

10 列治文華人播道會

12 本立比華人播道會

13 高潔林華人播道會

金禧點滴- 專題文章

14 金禧點滴—潘陳妙瓊

16 教會天韻—楊高金葉

17 金禧點滴—梁李彩鳳

19 教會 50 周年感言—黃月桂

21 金禧感恩—黃李慧梅

22 團契介紹—喜樂中心長者查經

24 影集

27 我最喜愛的歌曲—楊高金葉

28 園藝療法與長者—陳鈺祥

30 事奉感言—黃李慧梅

38 編者的話—潘陳妙瓊

編輯委員會

總編輯： 潘陳妙瓊

電腦排版：黃亦暉

教牧顧問： 陳志良傳道

印制： 教會行政部

洪志娟傳道

中文打字：唐嘉慧

堂委代表： 陳家強

李梁靄美

編輯委員： 潘陳妙瓊

黃梁慧欣

陳家強

李孟令意

李梁靄美

鍾鄭綺玲

黃亦暉

鍾鄭綺玲

牧者心聲

應當怎樣過「禧年」？

陳志良傳道

今年是教會成立 50 週年的紀念，是「金禧」，是一個特別值得慶祝的時刻。大家盼望藉著回顧過去、展望未來，讓溫播家能在未來的日子中更加忠心且喜樂地跟隨基督，榮耀上帝。我相信主必悅納這樣的心志。

然而，對於如何慶祝「金禧」，我們實在沒有甚麼經驗。畢竟五十年才有一次，就算曾參與過不同教會的弟兄姊妹，也不太可能遇上多過三次吧！不過，若我們將教會 50 週年的慶祝與聖經中「禧年」的意義結合來思想，我們就會發現「金禧」的重點原來不在歡慶，而在更徹底的順服。「金禧」是反思與學習的機會，讓神的子民更深體會上帝對祂們的心意。

聖經清楚地指引神的子民應如何度過「禧年」。耶和華在西乃山吩咐摩西對以色列人說：「⁸你又要為自己數七個安息年，就是七個七年；你經過了七個安息年，四十九年的日子以後，⁹在七月十日，你要吹響號角，在贖罪日，要使角聲響遍你們整片土地。¹⁰你們要把第五十年分別為聖，向那片土地的所有居民宣布自由；這年是你們的禧年，你們各人要歸回自己的產業，歸回自己的家族。」（利未記 25:8-10；環球聖經譯本）

香港播道神學院新任院長文見歡博士去年在一個裝備事奉人員的課程中，教導我們如何透過律法認識神。他提出以「ACT 三步曲」作為思考工具，發問以下三個問題：(1) 這條律法要求人做甚麼？(Action)，(2) 這行動可以培養人有何品格？(Character)，以及(3) 上主為何期望人有此品格？(Theology)。這三步曲幫助我們從律法的表面規範逐步進入其背後的意義，讓身

處不同社會環境和文化背景的現代信徒，也能明白神不變的心意。對於正在慶祝「金禧」的溫播家，我們從聖經有關「禧年」的教導，可以學到甚麼功課呢？

神吩咐祂的子民在「禧年」時，要在贖罪日吹響號角，宣告禧年的來臨，將這一年分別為聖，並向居民宣布自由。這些吩咐明顯表明，「禧年」的安排是與「赦罪」有關（所以才在贖罪日宣告），是與「上帝」的目的有關（所以才要將它分別為聖），是與所有人有關（所以才向所有居民宣布自由）。值得留意的是，上帝的吩咐並不僅停留在心靈和禮儀的層面：「吹響號角」、「分別為聖」、「宣布自由」，祂更要求人作出對生活有極大影響的行動：「歸回自己的產業，歸回自己的家族」。換言之，若整個社會都遵從上帝對「禧年」的吩咐的話，債務會被取消，奴隸會得自由，土地會獲歸還。貧窮的人會有「翻身」的機會，而積存了財富和力量的人卻要「放手」。這些行動能夠減少貧富懸殊，釋放受困者，讓神的子民的生活更加貼近祂的心意。在四十九年過後，神期望祂的子民重新調整生活，回歸祂的原初設計。祂樂意赦罪，使人與祂和好；祂要求改變，期望人以上帝的意念取代自己的意念來過生活，甚至祂的子民可以代表祂宣告祂的恩典臨到，宣布人得自由的好消息。

神透過「禧年」的吩咐，旨在培養祂子民對祂的順服之心。為了展現這種順服，並以上帝的意念取代自己的意念，神的子民可能要付出沉重的代價，包括要面對經濟挑戰和生活的不穩定。那麼，為何神期望祂的子民順服祂，甚至放下他們自己的意念呢？因為順服正是上帝兒女，對祂主權和國度完全實現的渴望之自然流露。主禱文是這樣開始的：「我們在天上的父：願人都尊你的名為聖。願你的國降臨。願你的旨意行在地上，如同行在天上。」這三個「願」不是獨立存在的，而是神子民內心渴望與行事目標的整體表達。凡「願」父神得尊榮，並「願」祂的王權實現的人，也必然「願」祂的旨意成就在地上如同成就在天上。

當這樣的心志展現在生活中，就是以上帝的意念取代自己的意念來過生活。這正是順服的核心含義。

學習過「禧年」就要學習在生活中更徹底地展現出對上帝的順服，學習為了實踐祂的旨意而願意放手，讓上帝從祂的子民得著榮耀。那麼，溫播家應該如何慶祝 50 週年的紀念呢？我相信最重要的，就是一同學習以更徹底的順服來回應上帝的呼召，使祂能從祂的兒女得著榮耀，也讓整個屬靈群體更貼近神的心意。

教會消息

溫哥華華人播道會消息

1. 截至12月底，粵語堂週六崇拜平均出席人數約65人，而主日崇拜平均出席人數約258人，國語堂約40人，英語堂約92人。
2. 每月第一及第三個主日下午，教會於溫哥華基督教學校舉行的運動日，目前國粵英三堂合計每次平均參加人數約35人。
3. 特別會友大會通過了聘請洪志娟傳道為粵語堂成人事工助理傳道，及聘請黃耀洪傳道為粵語堂學生及青年事工助理傳道。洪傳道已於10月1日到任，黃傳道亦於11月25日到任，願神賜福他們的事奉。
4. 會友大會於10月27日(主日)舉行，教會各領袖已被選出，並將帶領及協助各堂事工，求神大大地使用並賜福他們的事奉。
5. 英語堂提摩太團契於10月31日(週四)晚上再次舉辦「兒童之夜」活動，為我們教會和鄰近社區的孩子們提供一個有趣且安全的萬聖節替代活動。今年，我們繼續設立了「夜市」風格的美食攤位，讓家長一起享用，並增進社區的鄰舍情誼。當晚籌得的款項(扣除支出後)總額為\$1,366.79，已全數撥入教會的差傳基金。
6. 傳道部主辦專題講座°—「這福音、這時代、這社區、這群體—從聖經學習如何建立一個能夠在現今時代，將福音展現在所處社區的信徒群體」，於11月1日(週五)晚上於大禮堂舉行，講

員為陳偉迦牧師.播道神學院聖經科副教授.。

7. 基愛團於 11月10日(主日)下午，舉行粵語歌曲創作工作坊，堂內弟兄姊妹共約 15人參加。
8. 傳道部於 11月23日(週六)下午舉辦個人佈道訓練，目的是裝備弟兄姊妹成為傳福音的使者，當日約有 30 位弟兄姊妹參與。
9. 同日晚上，加拿大華福於本會舉行羅姆人異象晚會，題目是「從感動到行動」，有羅馬尼亞的羅姆人牧者現場分享。
10. 本堂於 11月24日(主日)下午舉行新來賓午餐會，國粵語兩堂成人小朋友共計 40 位新朋友出席。
11. 於 11月29日(週五)，英語班在本堂舉辦晚餐分享會，共有 45 位學生參加，當中有 6 位為首次到訪本堂。感謝主，學員 Jack 與 Judy 接受了主耶穌基督的救恩，於 12月22日(主日)洗禮。而冬季會話班已於 2025 年 1月6日(週一)開課，目前有 12 位新生加入，求神使用事工，讓其成為教會接觸及幫助留學生及新移民的渠道。
12. 差傳部負責的咖啡事工，於 11月及 12月的兩個活動中，分別招待了 50 位及 80 位鄰居及路人，求神憐憫及帶領他們。
13. 主日學部於 11 月至 12 月期間推出第二季「手寫、心思」-「雅各書」抄寫聖經默想計劃，以鼓勵弟兄姊妹繼續每天用大約 30 分鐘透過抄寫經文，安靜，深度默想神的話語，藉此讓大家更深刻領受書卷的內容信息。
14. 冬季主日學於 12月1日(週五)開學，課程有陳志良傳道，黃耀洪傳道的「全民讀經」訓練班.二..李孟令意姊妹的「出埃及記」.余銘強弟兄的「基督徒生活與倫理」°— 新生命新生活. 黃智源弟兄，胡趙麗嫦姊妹的「帖撒羅尼迦前後書」。求神聖靈光照眾教師及學員明白真理，教學相長。

15. 本會五十週年標誌設計比賽，感謝各參賽者支持，共收到 13 份作品。經五十週年籌委會及教牧同工評審，獲選作品得主為黃亦暉弟兄。獲選之標誌將用於五十週年慶典之一切宣傳品、刊物及紀念品製作。
16. 陽光海岸短宣隊共 10 位弟兄姊妹於 12 月 14 日(週六)出隊，於 Sechelt 的商場與當地伯特利浸信會的弟兄姊妹一同報佳音及派發宣傳單張。另外，短宣隊也分別在三家餐館報佳音，當中有被探訪者表示非常感激短宣隊一直以來風雨不改的探訪。感謝教會弟兄姊妹的代禱，使得整個行程順利，讓短宣隊能如期於當地為神作見證。
17. 於 12 月 14 日(週六)下午，教會向五十多戶鄰居派送聖誕花和報佳音。感謝恩主同在，賜機會與鄰居建立美好關係。
18. 基督少年軍於同日下午，與傳道部一同邀請了學員家庭約 90 人在團契大堂舉行了聖誕故事會傳福音，並於晚上一同共享愛宴。
19. 本堂於 12 月 22 日(主日)上午舉行國、粵、英語堂聖誕主日聯合崇拜，主題為「耶穌——和平之君」，約共 487 人參加。是日下午舉行了國、粵語堂聯合水禮。
20. 粵語堂於 12 月 25 日(週三)(上午舉行聖誕日聚會，主題為「不一樣的聖誕頌歌」，以詩歌、經文演釋及默想，再思基督降生的意義，約共 259 人參加。
21. 本堂理事會感謝黃李慧梅傳道在過去 30 多年來於溫播家承擔牧養工作，黃傳道已於 2024 年 12 月 31 日正式退休。黃傳道透過領導、持續關懷和對溫播家眾弟兄姊妹無私的愛，給所有與她接觸的人都留下了深刻印象。我們將深深記念黃傳道對我們的牧養和教導。在此祝願黃傳道的退休生活豐盛、蒙福且輕鬆愉快。
22. 本會 2024 年下半年受洗新葡共 10 位，轉入本會共 13 位。

23. 為了讓會眾藉著參與聖餐表達對道的回應，自2025年1月起，聖餐崇拜(每月第一週)之程序將有所調動，聖餐會移至講道後進行。
24. 差傳部正計劃籌組短期宣教隊伍，前往巴拿馬參予籌辦福音英語營 (Panama English Camp)，透過以學習英語為媒介，向巴拿馬的華人青少年分享福音，亦期望藉青少年來接觸他們的家人。溫播短宣隊將由英語堂的余思祖傳道作領隊，日期為2025年6月13日至23日，截止報名日期為2月7日。參加者必須年滿18歲並已受洗。18歲以下的參加者必須有家人陪同。

列治文華人播道會消息

1. 2024 年差傳年會 Mission Conference

差傳部於 11 月舉辦每年一度的差傳年會，以「興起、發光」為主題，藉多樣活動激勵會眾領受使命，見證基督。透過崇拜與活動，不僅加深了會眾對宣教使命的理解，也鼓舞大家以信心和行動傳遞基督的愛。求主帶領教會繼續在宣教事工中興起發光。

今年邀請了詹可欣牧師（加拿大中國信徒佈道會總幹事）擔任周六及主日崇拜講員，詹牧師以《以賽亞書》60 章的信息提醒會眾，在黑暗的世代，我們蒙召興起發光，將基督的光明與盼望帶給世人。

於周六兒童崇拜亦以「差傳在非洲」為主題；當日活動包括獻唱非洲詩歌、短宣分享、介紹非洲民族服飾與手工藝，並品嚐非洲小吃，讓孩子們從文化與福音角度認識非洲。

2. 園藝組宣教義賣籌款

園藝組在 11 月 9-10 日舉行宣教義賣籌款。是次義賣包括有植物、手工肥皂、潤唇膏、薰衣草香包、黑莓果醬、鬆餅及曲奇餅等。籌得金額全數捐予教會宣教事工。

3. 2024 聖誕鞋盒

兒童部過往 20 年一直支持參與聖誕鞋盒募捐運動，感謝神的帶領，觸動全堂弟兄姊妹一起參與宣教服侍，今年籌募了 259 個聖誕鞋盒，期望主耶穌的愛透過禮物鞋盒帶給住在遠方之兒童、喜樂及平安帶給未認識祂的小朋友，接受救恩福氣，願神賜福給眾人！

4. 「神同在」25 週年感恩敬拜音樂會

本堂與頌恩旋律合辦了「神同在」25 週年新歌感恩敬拜音

樂晚會，並於 11 月 10 日晚上在教會禮堂順利舉行。眾弟兄姊妹一同讚頌敬拜，場面溫馨感人。

5. 聖誕茶聚

傳道部於 12 月 14 日舉辦「如果冇咗聖誕節？」聖誕茶聚，感恩弟兄姊妹積極參與外展派發單張並邀請未信親友參加，共吸引 179 人出席，其中包括約 70 位未信主的朋友。活動透過詩歌、遊戲及短講傳遞基督救恩。

6. 入會禮

英文堂於 11 月 3 日舉行入會禮，歡迎三位弟兄姊妹加入教會家庭。

中文堂於 12 月 25 日聖誕崇拜舉行入會禮，迎來 11 位新會友加入。

7. 除夕感恩分享會暨聚餐

12 月 31 日晚舉行分享會與聚餐，會眾共同感恩過去一年的恩典，展望新一年。

本立比華人播道會消息

1. 11月差傳月崇拜，主題：「跨越你的差傳障礙」，邀請了不同講員/弟兄姊妹分享宣教事工。
11月3日 前線差會 講員：馮子釗牧師
11月10日 門前宣教 講員：葉榮珍牧師
11月17日 小城短宣 講員：唐酈綺珊傳道
11月24日 門前宣教 講員：李燦輝牧師
於11月16日晚舉行差傳工作坊，主題：跨越「門前宣教」障礙。
2. 2024年讀經運動：完成「齊讀智慧書」全年讀經運動共34位。
3. 為慶祝紀念主耶穌基督降世拯救世人的日子，於12月7日（星期六）晚上舉行青少年「1AM」話劇+敬拜晚會，鼓勵弟兄姊妹邀請未信主的親友參加，期望能透過這普天同慶的日子，讓弟兄姊妹能邀請家人、朋友、鄰居一同到來教會參加，又可作為福音的預工。
4. 於12月14日(星期六)晚上與Aroma合辦聖誕音樂佈道會，設有兒童節目，鼓勵弟兄姊妹邀請未信主的親友參加，詩班也被邀請參與在音樂會中演出。總共參加人數超過200人，感謝主，來賓有大約34人，有3位決志，回轉跟隨主有一位。
5. 12月22日(主日)下午舉行街頭報佳音「歡欣樂歌佈喜訊」·近60位來自粵語堂、國語堂、青少年部和兒童部的會眾參加，報佳音隊伍從教會出發，沿著Rumble Street及Royal Oak Avenue走到Royal Oak天車站，沿途唱聖誕歌、派發福音單張，以及送汽球給小朋友，將大喜信息傳給途人。
6. 12月25日(主日)舉行聖誕節聯合崇拜，講員：李利山傳道，接近160人出席。
7. 12月28日(六)舉行年終感恩分享及聚餐，超過80多位弟兄姊妹參加，一同數算主恩，榮耀歸主。
8. 為聘請青少年事工及國語事工牧者禱告，求主帶領及差派合適牧者。

高潔林華人播道會消息

1. 10 月 13 日是感恩節崇拜，中文及英文堂聯合崇拜，一起在神面前學習感恩。並且當日有浸禮及轉會禮，接受浸禮的有：唐雪華姊妹及朱超亮姊妹，轉會禮有陳美燁姊妹。
2. 10 月 19 日舉辦「中醫師外展講座 — 養生之道下」，感謝何燮昌中醫師的詳盡解釋，讓我們對健康生活有新的認識和體驗。外展講座是為新朋友、社區朋友而舉辦，透過不同題目的講座，讓他們認識教會，接觸基督信仰，也讓彼此建立友誼。時間：星期六下午 2:00-3:30，地點：教會大禮堂。
3. 10 月 27 日崇拜後舉行「2024 年度第二次會友大會」，主要議程是要選出下年度的執事及信託步歩員。感謝主，弟兄姊妹都熱心投票，在祈禱和聖靈的帶領下，投票選舉出 2025 年執事：黎鑑賢弟兄，蘇康廉弟兄，楊凱麟姊妹，羅愛倫姊妹，洗上智弟兄；並且選出 2025 年信託部部員：張歐慧賢姊妹，林莊佩釧姊妹。
4. 11 月 30 日舉辦「稅務講座」，感謝司徒大衛弟兄的詳盡解釋，讓我們對最新的稅務條例有認識。外展講座是為新朋友、社區朋友而舉辦，透過不同題目的講座，讓他們認識教會，接觸基督信仰，也讓彼此建立友誼。時間：星期六下午 2:00-3:30，地點：教會大禮堂。
5. 「聖誕慶祝晚會」於 12 月 22 日（星期六）晚上舉行，每年的聖誕晚會都會廣邀新朋友到教會參加，這是好機會讓他們認識教會，認識基督信仰，認識耶穌降生。當晚 6:00 一起在教會吃晚餐，然後移步往大堂有一系列的節目。
6. 「聖誕主日聯合崇拜」於 12 月 23 日舉行，中文堂和英文堂聯合崇拜，也邀請微信主的家人一起參加。今年郭牧師引用路加福音第二章的 " 西面頌 "，讓我們知道耶穌降生將會使"許多人興起和許多人跌倒"。
7. 今年最後一個主日是 12 月 29 日，我們教會傳統都會有「年終感恩會」，崇拜之後，弟兄姊妹濟濟一堂，分享今年領受的恩典，彼此鼓勵，彼此代禱。後一起出外午餐。

金禧點滴

潘陳妙瓊

我在一九七七年的三月份，移民到了溫哥華。初到貴境，因為人地生疏，英文又欠佳，缺乏了加國的工作經驗，沒法找到工作。每天只是在週日去唸幾個小時的英文，心情是極度的惡劣。在一個偶然的機會之下，得到彩鳳姊妹的邀請，踏進了溫哥華華人播道會。從此我就選定了這個大家庭，作為我屬靈的家。還記得我首次跟陳再來牧師見面之時，我對他表示，在香港時我對真理的渴望已久，但我卻從未有決志，我很想在這個聖誕節受洗，成為基督徒。陳牧師完全沒有懷疑過我的信仰，我在同年的十二月份，就在溫播家中受洗。其實神在我的生命之中，都已經有了妥善的安排，我希望能夠「從一而終」，在世寄居的日子，都能在溫播家中聚會。

五十年前的溫播，只是一間小型的教會，當年聚會的人數，不超於一百人。如今我們的教會，已是達到四五百人。而我在溫播家聚會，也有超過四十七年的時間了，眼看着教會的不斷增長，加上人事的滄桑和變遷，實在有很大的感觸。這四十多年當中，我從來沒有間斷過參加教會的各項聚會。在主日崇拜中，我

們很有幸能夠有真摯誠懇的牧者來與我們分享神的話語，令我們的生命得到造就。在主日學的課程裡，我們又有一群優秀愛主的老師，帶領我們去研讀聖經，在神的話語中扎根。而教會又推動會眾實行每天的靈修活動，令我們在真理上打好根基，在行事為人上不致於偏離真道。在團契生活方面，我們可以有多個團契供我們選擇，可以參加多個不同團契的聚會。令我們感染到團契生活的甜蜜和溫暖，同笑同哭，互相代禱代求。

同時更值得一讚的是，我們的教會是一間注重傳福音的教會，一直以來，對於傳福音，更是不遺餘力。同時又注重睦鄰，攬好與鄰舍的親密關係，例如定期舉辦的「咖啡事工」，在聖誕節期間，向鄰舍報佳音等等事工，都是朝着傳福音的事工上前進。同時在教會的迎新午餐，敬老主日，一年一度的大旅行中，都是在歡樂中渡過。此外，又有夏令會的舉辦，令一群信主的信徒和慕道者，都能從中得到餵養，致令我們的靈命，更上一層樓。

我們是在 2008 年，搬遷至新堂去，那是標誌着我們的教

會，已經進入了新的里程，也是神賜福給我們的確據。而在建堂的過程中，也真的是困難重重，荊棘滿途。神是我們的元帥，率領着我們，走在我們的前頭，為我們開路，也賜我們有披荊斬棘的毅力，把前面的雲霧和障礙物，一一的撥開。而長久以來，各團契的弟兄姊妹，都在盡心竭力的為建堂籌款及奉獻，舉辦團契嘉年華會，又義賣食物及水晶十字架等。還有一年一度的建堂百萬行，都看到各肢體們對教會的熱愛，不辭勞苦，委身的去為建堂而獻上自己的力量，所以我們深信這新堂是神讓我們建成的。「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力，若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然儆醒。」（詩篇 127:1）

我們的教會，也曾推行過「一人一事奉」的口號，其目的是希望我們每個人，最少參與一個事奉的工作。我很敬重那些心裏火熱，才華洋溢的弟兄姊妹。而我在教會中，參與的事奉並不多，以前我也曾當過團契的職員，如今都淡然退出了，因為團契中有很多比我更熱心更適合的姊妹參與事奉，我也是樂於退位讓

賢。但我仍是充滿喜樂的參與「家訊」的事奉，並不是我有什麼過人之處，只要神仍然使用我，我也會全然盡忠，因為「人在小事上忠心，在大事上也必忠心。」而年紀的漸長，眼睛也會更是昏花，但對於文字的事奉工作，我仍然是有很重的熱忱和負擔，那是一份揮之不去的感情！

世間上並沒有十全十美的教會，我們的教會也不能例外。而這五十年以來，真的是經歷了滄海桑田，也曾經歷了艱難及風雨飄搖的時刻，真的是「十年人士幾番新，幾許風雨幾春秋。」縱使我們曾經歷失望、沮喪、疑惑等等的風風雨雨，有賴於神的看顧，我們仍能屹立不動，所以我們更需要仰望神，因此我們在挫敗中，仍然有安寧。凡有人的地方，都會有說長道短的事情，這就是所謂的說「是非」的來源，但我們要學習勒住自己的舌頭，作一位堵塞破口的人！

同時，我們更要認定惟有基督，才是教會的根基。「因為那已經立好的根基，就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。」（林前 3:1）但願溫播家的會眾，都是一群充滿愛心的群體！

金禧點滴之

教會天韻

楊高金葉

很高興有這個機會與大家分享教會的天韻小組，我也是此福音粵曲組的一位成員。天韻小組的創辦者是 Betty Lau 姊妹，天韻這名字由本堂牧師 Edward Lee 所命名。這小組於 2012 年 9 月 9 日成立，至現在已有十二年之久，為此獻上感恩。

參與天韻小組的弟兄姊妹們來自不同教會而組成，是一羣充滿熱愛教會，熱愛神及熱愛福音粵曲的弟兄姊妹。此小組現今有二十九位成員，我們的宗旨是前往護老院、社區傳講福音，並藉着福音粵曲，唱出神創造的偉大及主耶穌的救贖。天韻每月第三個星期，開始出隊前往四間護老院：如中僑李國賢、Cedar、天恩、碧活樓，每次都有教會的牧者或傳道人同行，傳講神的福音。希望聖靈感動院友們願意接受神的救贖。

天韻逢星期五練習歌曲，由早上十時至下午一時。而星期日由下午一時三十分至三時三十分。本小組歡迎各弟兄姊

妹參加，與我們一起去傳揚神的福音。我們亦會作家庭探訪的事工，去探訪一些仍未認識主耶穌的朋友。天韻在以往多次前來探訪我的丈夫，他都會抗拒接受主為他的救主，但在 2024 年十一月四日他終於接受耶穌為他的救主，感謝主。

溫播家將成立五十週年，父神感謝你的保守看顧，願你帶領教會各樣事工，並讓弟兄姊妹們彼此相愛，有合一的心，熱心廣傳福音，讓更多人認識偉大，慈愛的真神。相信在今年當教會慶祝五十週年之時，將會有一番熱鬧氣氛。但願我們眾人之天父賜與弟兄姊妹身、心、靈健康，熱心事奉主，以愛心、包容、謙卑互相配搭。

主啊！求你帶領教會前面的路程及方向，並加給牧者及領導者們有聰明智慧及能力去處理每項事工。祈禱交託，奉主耶穌基督聖名祈求。阿門！相信家訊讀者們看到此篇稿時已是 2025 年，在新的一年開始，首先祝福大家身體健康，喜樂、平安，專心事奉主，永不改變。

金禧點滴

梁李彩鳳

歲月如白駒過隙，我在溫哥華華人播道會聚會已有 47 年之久，可稱得上是教會的老臣子，從頭上的黑髮變成銀髮，一直都沒有離開過溫播家，而同時代的教會弟兄姊妹，多已兒孫滿堂，做了爺公嬪婆，退休了。我期間在教會內的靈命生活，感覺上只有喜而沒有悲。

初到加拿大便很嚮往團契生活，使我印像猶深的是第一次參加基愛團契（成人團契），那時剛結婚不久，我穿著了晚裝長裙赴會，不知何解！！！當時團友們用訝異的眼光望著我，可能他們覺得我的衣著在這場合太誇張了，當時的我感覺有些不自然，不過很快便融入團契聚會，皆因弟兄姊妹們的熱切歡迎我夫婦倆參加團契成為新會員。初來步到，不熟識外國地方的慣例，後來我才明白在平常日子人們多以常服出現，除非在特別節令如聖誕節、新年或特別慶祝晚宴等，參加的人都會穿著得隆重得體，我想於 2025 年溫播家 50 週年慶

祝晚宴如果穿著晚禮服出現都不足為奇。有一次在團契裡玩了一個問答遊戲，我和丈夫各自答一個問題，問題是你為甚麼喜歡你的伴侶？我不假思索便說我喜歡我丈夫個子夠高，他身高 6 呎，而我只得 5 呎，我不用搬凳仔取高處的雜物，引起全場大笑，他的答案是我雖無美貌佳容，但他喜歡我心地好，我很滿意他的中肯答案，時不時都沾沾自喜。我很享受團契生活，節目豐富，有時去郊外旅行，去沙灘捉蟹，帶食物到會友家開區會，與會友們交通，有傾有講，真的樂也融融。現在我參加的是以斯帖團契（婦女團契），團契姊妹個個團結同心，正如團歌以愛相連，做過團長十年，很感恩曾禱告主賜團契興旺，可以達到 50 人參加為目標，主果然聽我們禱告，從初期祇得十個八個姊妹參加的團契，在一兩年內不斷增加至 20 至 30 人，感謝主不單賜福團契達到禱告時目標，到現時為止，參加團契名單上人數已超出 70 人，超過我們所想所求。在教會

幾十年內，曾參加過去探訪主內弟兄姊妹的關顧組，在長者中心煮午餐方面事奉，每星期三和幾位姊妹分工合作預備簡單而實為的午餐給長者們享用，餐單例如一個月有四星期，餐單例如一個月有四星期，每星期粥、粉、麵、飯輪流替換，第一星期食皮蛋瘦肉粥配菜肉飽（菜肉飽外賣的），第二星期輪到叉燒雜碎炒米粉，第三星期是豉油皇肉絲麵，最後一星期是雞脾配白飯，每星期主餐後，長者們都可以在飯堂前的檯上任取餅乾做副食，他們食得津津有味，我們煮食者受到

稱讚，心內的味道比食物更覺清甜。

很感恩從香港移民找到了溫哥華華人播道會成為我人生靈命的家，得主耶穌保守，很少有大病和意外，就算遇到車禍，生活上碰到的一切難處神都為我迎刃而解，神都賜我喜樂，替我分憂，我就憑著希伯來書 10:25 節的教導：「不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉。」所以我很少缺席到教會崇拜讚美主，錯失了回屬靈家的機會。

金禧點滴之

教會 50 周年感言

黃月桂

時光荏苒，我們的教會已經走過了 50 個寒暑。回顧這半個世紀的旅程，滿載著神豐盛的恩典與無限的慈愛。今天，讓我們懷著感恩的心，紀念這個值得慶賀的日子，並將一切榮耀歸於我們的神。

50 年前，神透過一些忠心的弟兄姊妹，栽下了這個屬靈的家。他們滿懷對神的信心和順服，開始了查經和禱告聚會，並一步步建造這個教會的根基。他們的異象是為了榮耀神，並成為祝福的管道，將福音傳遞給周圍的鄰舍和世界。如今，這些種子已經結出了豐碩的果實。

在過去的 50 年裡，教會經歷了無數的恩典時刻。無論是在主日崇拜中的敬拜與分享，還是弟兄姊妹們在團契生活中的彼此扶持，我們都能見證到神的同在與祝福。從初期的幾十人，到如今的幾百人，我們見證了神如何奇妙地加添教會的人

數，並使每一位信徒在屬靈生命上成長茁壯。

這一路上，我們也經歷過挑戰和試煉。然而，神的信實從未改變。祂用祂的話語堅固我們的信心，用祂的愛撫平我們的傷痛，並用祂的恩典帶領我們跨越每一個困難。在每一個艱難的日子裡，神都興起忠心的領袖與弟兄姊妹，一同同心事奉，見證祂的作為。

展望未來，我們深信神的旨意會繼續成就在我們的教會當中。隨著時代的變遷，我們將繼續努力成為一個榮耀神並祝福他人的群體。我們將更加致力於門徒訓練、跨世代的團契生活，以及向鄰舍和遠方傳遞福音的使命。

在這 50 周年的慶典中，我們特別感謝那些在教會創立以先就忠心事奉的弟兄姊妹，感謝所有牧者、領袖和會友們的辛勞付出，也感謝每一位在教會旅程中曾經同行的摯友。你

們的奉獻與禱告，使得今天的教會能夠成為這樣一個蒙福的大家庭。

正如教會今年的主題：「多結果子榮耀上帝」願我們的教會繼續以基督為元首，以神的

話語為根基，在未來的日子裡為主多結果子，願神得著當得的榮耀！

願榮耀、尊貴、讚美歸於我們的神，直到永遠！阿們！

金禧點滴之

金禧感恩

黃李慧梅

我 1991 年來到溫播家，回顧過去的日子，為神對她的恩眷感恩：

- 為教會弟兄姊妹愛主愛人的心感恩！
- 為教會領袖忠心殷勤的服事態度感恩！
- 為各事工團隊喜樂的服事精神感恩！
- 為同心合力服事的教牧和行政同工團隊感恩！
- 為弟兄姊妹熱心參與堂內外的傳福音工作感恩！
- 為教會服事社區的使命和機會感恩！
- 為神興起年輕一代接棒服事感恩！
- 為神賜交通方便的美麗堂址感恩！
- 為神恩領走過艱難的歲月感恩！
- 為信心踏上前面的路程感恩！
- … 「感謝神，因祂有說不盡的恩賜！」（林後 9:15）



團契介紹

喜樂中心長者查經

這是傳道部的一個外展事工。追溯其成立之淵源，乃為教會從 1997 年開始籌辦每週三的長者查經班，到了 2006 年成為傳道部其中的一項事工，名為『長者中心』。目的是要幫助長者們在靈性上倚靠神，在生活上與聖徒相交，互相扶持。好使在這金齡歲月中有穩建開心的生命。

至 2022 年，教會因著『接觸鄰舍』的傳福音大方向下，成立了喜樂中心作為外展平台，而長者中心則改名為『喜樂中心長者查經班』。

雖然名稱有所不同，但其意念不變。此事工由大約 20 人的聚會開始。經傳道人帶領，召募主內弟兄姊妹，在每年三月至十月，每週三齊心起來事奉。其活動內容包括：十點開始有半小時的運動，

十點半聚會，有詩歌敬拜，有祈禱事項的開聲禱告，有不同

經卷或主題式的聖經講道。而每月的最後一週乃多元性，如健康講座，生活常識指導，康樂活動，郊外旅行，生日週，福音粵曲欣賞等等，適宜邀請朋友鄰舍參加，藉此認識教會，認識我們所事奉的主耶穌。十二點聚會完畢還有午餐供應。讓長者們可以充足足夠的回家休息。

2020-2021 年 因著新冠疫情緣故取消了兩年的聚會；但事奉的義工仍與長者保持聯絡，並送上小禮物。當 2022 年活動重啟時，則以新的喜樂中心長者查經班的名稱事奉長者，而他們也放開心懷參加聚會，人數也逐漸增多。

感謝主基督的恩典，神感動教會的弟兄姊妹主動起來參與這事奉，於台前幕後各盡其職。2024 年參加聚會的人數由年頭的 50 人增至年尾的 70 人。而來賓中增添了不少訪客，有帶來的朋友，更有附近的鄰居和社區中

心的朋友，由年中開始每次都見到新面孔，濟濟一堂，甚為熱鬧。

兩組的運動場地，讚美操和椅子扶助的運動，範圍也擴大。膳食的需要也隨之加增。一群事奉義工，在招待，登記，預備茶水、運動、設置檯椅、音響、領詩、協助、陪伴，財政至幕後的膳食工作和清潔，都是同心努力，各盡恩賜。而眾人的事奉回報乃是看見每位長者的開心、投入、欣賞和鼓勵；並團隊的合作精神，無怨的為神盡一己之力。此乃最大的祝福。

此事工的膳食開支是需要付五元的餐費，但在每月最後的

一週是免費的，好使更容易邀請朋友參加。倚靠神的恩典，雖然物價上升，開支上卻無欠缺。神也讓每次的聖經訊息滲入人的心中，當有福音訊息分享時，新來賓都有很好的回應。2024年共有五位長者透過此事工決志接受耶穌基督成為個人救主。

願一切榮耀歸於三一神。求神繼續加力給每一位事奉的弟兄姊妹，更感謝帶領團隊的黃李慧梅傳道，她建立團隊，安排主題，邀請不同講員分享訊息，關心每一位長者身心靈的需要，為信徒留下事奉的美好榜樣。

『願主我們神的榮美歸於我們身上。

願你堅立我們手所做的工，

我們手所做的工，願你堅立。』

詩篇 90:17



影集

基督少年軍聖誕故事會與愛宴



英天堂聖誕聚餐





英語堂聖誕主日聯合崇拜
國、粵語堂聯合水禮



粵語堂於聖誕日聚會「不一樣的聖誕頌歌」

我最喜愛的歌曲

楊高金葉

很感恩再有機會與弟兄姊妹介紹另一首福音歌曲。是一首輕鬆節奏愉快的聖誕歌：{感恩一生一世} 曲調取自「第二春」在聖誕其間唱頌，十分有意思，而且旋律輕快，希望各位會喜歡。



「齊來讚歌高唱，主誕生伯利恆，救萬民降塵世，天使天軍報喜凱歌聲震，匆匆走出野地眾牧人步近，一心要找耶穌決定看真。孩兒用布裹臥馬槽，這記號毋教徒勞，齊來頌永生之愛，主誕生伯利恆。看牧人已尋到，驚見天使說的主基督，祂將救拯俗世，為人贖替，甘屈處卑困中，愛實徹底。」

傳神道賜贈永恆，歸信知福音寶貴，後在東方有博士前來被星引繫，虔誠伏拜當即下跪，獻呈寶盒，難描內心欣慰，瞻仰君主頓首施禮。齊來頌滿心歡快，主誕生伯利恆，至令憑信能夠。欣領主恩去把污跡沖洗，主寶血清罪穢，情留萬世。敬父作神兒女，要入正軌，神榮耀裏莫妄為，依靠着神愛提攜，歌讚主感恩一生一世。」

園藝療法與長者

陳鈺祥

(一) 全面性的健康生活：

追求健康生活是每一個人都希望獲得的。過去我們對健康生活的標準，僅局限於可以享受正常生活的生理機能，例如經常運動、獨立自主、保養身體，在日常生活起居方面毋須依賴他人。但現在已經擴大到精神層面上。因此所謂健康，不單指身體沒有疾病、不虛弱，更意味着生理、精神、社會等方面，都呈現完整而安定的狀態(世界衛生組織憲章)。

(二) 園藝療法和身心健康：

現代醫學以症狀為中心的治療，而園藝療法是通過栽種植物和園藝活動，來培養對社會、教育、心理和生理等方面的適應力，進而恢復身體的活力及精神上的康復。

園藝療法的治療對象包括：

腦中風患者、精神分裂症患者、智能不足者、腦退化症患者、以及長者、青少年及兒童，尤其是退休者及應考學生這些社會上受到精神壓力的人

們。現代醫學領域從傳統的治療已經推廣到園藝治療、美術治療、音樂治療、動物治療、遊戲治療到食療、茶療等等。

(三) 園藝療法的特點：

園藝療法是以植物，即有生命的物質作為媒介的治療方法。接受治療者可以從植物的生長、開花、結果等變化中，獲得無生命物質所不能給與的感受。而且接觸多種植物，可以讓視覺、聽覺、味覺等接受刺激。

綠色的葉片，不僅和人們心中的樂園形象接近，而且給人們一種安定和溫柔的感覺，特別是現代大部分人生活在非自然環境的鋼筋、混凝土構成的灰色環境中，內心非常渴望自然。園藝療法使人們能近距離的治療感受到自身喜愛的綠色，接觸渴望已久的自然，是一種有效的治療方法。

(四) 園藝療法與長者

給長者進行園藝療法的目的是提供消閒活動和互動，使他們快樂地度過晚年生活，保持進行社會活動的健康身心，這是很有用的休閒方法。室內活動很少的長者，通過掘土，除草等活動，自然可以進行全身運動，進而有規律地做好健康管理。而隨着室外活動時間的增多，又得到一個社交機會，和興趣相投的長者自由聊天，互助，便可以克服長者的畏縮感和孤獨感。

施於長者的園藝療法分成室內和室外兩種：

(1) 室內栽種小盆栽、水根栽培、水瓶插花、製作草娃娃、壓花、插花等，大多是坐着使用雙手進行操作，需要細緻的手部動作。由於長者的關節不靈活，肌肉活動減退，所有園藝用具及花盆、泥土、肥料等都應放在枱上，使長者坐着或者站着進行活動，同時亦適合坐在輪椅上的長者參與活動。

(2) 室外園藝療法需要較大的氣力進行鋤地、鬆土、播種、除草、施肥、收割等。最好是

做一些約 3 呎高的花床，填滿土壤，使長者可以坐着或站着進行活動，亦適合坐輪椅的長者參與。

筆者建議在每年的 5 月開始，幫長者在室外栽種豆類，例如雪豆、甜豆、長豆角等；葉菜類如生菜、白菜、菠菜；根菜類如蘿蔔、蕃薯、馬鈴薯或瓜果類如番茄、辣椒、節瓜、南瓜等。

(五) 改善室內空氣污染的方法：

(1) 經常打開窗戶，使室外新鮮的空氣進入，稀釋室內污濁的空氣，從而減少室內空氣污染。

(2) 經常到水分子激烈運動的瀑布、溪邊噴泉、和植物進行光合作用、蒸騰作用旺盛的森林，進行深呼吸，可以吸收更多負離子和氧多，二氧化碳少的新鮮空氣。

(3) 種植有益健康的室內植物，在室內每 10 平方米的地方放 1 至 2 盆綠色植物，便可達至淨化空氣的效果。

事奉感言

黃李慧梅

我1975年信主，1977年立志奉獻傳道，1982年入播道神學院讀神學，1986年開始在教會事奉，在香港播道會觀塘福音堂服事了5年後，1991年來到加拿大維真神學院修讀道學碩士，1994年畢業，在溫哥華華人播道會服事，到2024年底退休。從信主開始學習事奉，到如今整整50年的時間，我有很多的學習和體會，感謝神的教導和鼓勵，幫助我在事奉的路上成長，享受與神同工的甘美。退休在即，我想和大家分享我的事奉觀，與及在服事中如何經歷神。

一. 事奉基要：認識神

1. 讀經

我是從查經班認識神的，深深體會聖經對靈命成長的重要性。

在每天的靈修中，神用聖經的話教導我，很多時就是我當日所面對要處理的事情和所

需的提醒，教導，甚至是責備，經驗到神怎樣用祂的說話帶領我走人生的路程。

遇到重要的事情要決定的時候，我常常對神說：「給我祢的話語，指示我當走的路。」神從不失信。

很多年前，沒有錢用了，向神禱告，神給我的不是錢，而是一節金句：「我的神必照祂榮耀的豐富，在基督耶穌裏，使你們一切所用的都充足。」（腓4:19）

有一次出門，要坐飛機，我怕坐飛機，這是我不喜歡旅遊的原因，但那次不是旅遊，是探望宣教士，我向神禱告，求神賜我身心平安，早上靈修讀的是詩篇121篇，讀到第8節，神說：「你出你入，耶和華要保護你，從今時直到永遠。」我求一天的平安，神應許永遠的平安，我是何等快樂！

神給我進修的機會，我選了維真，目標是聖經研究，感謝

神讓我有機會師從兩位新舊約的聖經教授，幫助我在這方面的學習。

因為我是在靈修中常常得著神話語的鼓勵和幫助，所以開始在溫播家服事，就計劃要寫靈修材料，鼓勵弟兄姊妹在靈修讀經上努力。1996-1999年，我寫了第一套材料【讀經日引】，為每章聖經寫了兩條問題，幫助弟兄姊妹靈修時思考；2000-2003年，我寫了第二套材料，給它起名為【同路人靈修計劃】，為每章經文寫了一個靈修小品，附加默想內容和當日教會的代禱消息；這兩套材料都存放在圖書館，方便弟兄姊妹使用。

2. 祈禱

當護土時，我每天坐公車上班，下車後，要走十多分鐘的路程，才到達醫院，走在路上，我會和神對話，默默禱告，享受短短的時光，這也幫助我建立一個常常禱告的習慣。

在禱告生活中，有幾個片段，提醒我禱告的重要性：

初讀神學的時候，有一次在學院的圖書館溫習，見到一位同學坐下來，第一件事是低頭禱禱，她用無聲的行動，教了我一個凡事禱告祈求的功課。禱禱不是為應急，為應付大事，禱禱是時刻保持與神的溝通，人生重要關頭當然要禱告，但不要忽略了閒時間日的祈求。

鮑師母是我十分敬重的師長，她帶領我做兒童工作，辦兒童日營，教主日學，學講故事，這些對我日後的事奉，都非常有用，但她留給我最深印象，幫助最大的，是每一次上課前的靈修分享和禱告，靈修分享的內容都忘記了，但每一次，她都會為已經畢業的校友提名禱禱，每次一個人。到我畢業之後，我知道我的名字一定在她的禱告中，這給我很大的鼓勵。

有一段日子，大女兒對屬靈的事情很冷淡，也不大願意去教會，我和一些弟兄姊妹分享過，過了一段時間，她積極起來，靈命成長有了很大的進步，有一晚睡不著，想起這件事，很是感恩，一直在想：「是甚麼事情令她有這樣的改變呢？」第二天是主日，回到教會，見到剛從

中國服事回來的艾春老師(Teacher Verna Aspray),她見到我就問我女兒的近況,我還未回答,她說:「我每天為她禱告!」神藉艾春老師告訴我:「這就是答案。」

有一次去醫院探訪,教會一位弟兄因為腦出血,昏迷多日,醫生說,要是他的病情轉差的時候,醫生就不會去搶救了,我見到這位弟兄的太太,她和我提到這件事,我第一反應就是祈禱求神幫助,我對她說:「生命在神的手中,不是在醫生的手中,我們祈禱吧。」在祈禱中,我不肯定神會否保守弟兄的生命,祈禱完了,還是患得患失,要看神的工作了。之後,弟兄一直穩定下來,還是昏迷,而且有好幾個月的時間,但病情沒轉懷,醫生也就讓他活在昏迷中,最後,弟兄恢復意識,清醒了,能起來行走,回香港探親,參加女兒的婚禮,對我來說,一切從祈禱開始,我不是說祈禱使他好過來,而是禱告堅定了我們信靠神的心,也建立了我們的信心。

3. 傳福音

我是在佈道會信主的,在基督教醫院工作的期間,每天上班都有傳福音的機會和學習。傳福音是神的吩咐,叫人信主卻是神的工作,神用不同的人,也用不同的方法,去將人帶進祂的國度之中。在傳福音的服事中,我有幾個難忘的片段:

我在醫院工作的時候,常常有機會在病人床邊談道,有一次邀請一位伯伯到醫院大堂出席福音晚會,他的家人在他旁邊,說沒有空,伯伯身體虛弱,有甚麼事情要辦等等的理由推辭了,我不以為怪,這是常有的經驗,沒有聽過福音的人很多都不大願意接受邀請,出席福音聚會;我完了病房邀請後,就到大堂聚會中服事,不料,那位說不打算來的伯伯來了,而且探望他的幾個家人都一同參加聚會。是的,在人不能,在神卻不然,神作成自己的工。

有一次和院牧去探望一位出院的病人,牧師叫我和病人講福音,我就講了一遍,對方明白不明白我無法知道,我只知道自己講得不夠清楚,慣例講完福音,都會問對方是否願意

信主, 我問這病人, 也準備他回答說: 「遲啲先啦!」 豈料他說: 「願意。」 我頓時手足無措, 交給院牧去帶領他禱告, 我心想: 「這幾句不大清楚的說話, 竟能叫他信耶穌! 不可能吧?」 是的, 在人不能, 在神卻不然, 又是神自己作成祂的工, 我們遵命出去就是了。

有一次探望教會一位年青人, 向他的爸爸傳福音, 這位伯伯的回答和一般人很相似, 說: 「現在沒空, 等退休有時間再想。」 過了幾年, 他退休了, 而且真的到教會來, 還記得他第一次來教會, 在門外接待他時那份興奮, 一個多月後, 他被診斷患了末期癌症, 我到醫院探望他, 他已經不能講話, 只能用手勢表示信主的決心, 而且願意接受洗禮, 傳福音不在於高言大智, 而在於機會和神的恩典, 感謝神的帶領。

讀經, 祈禱, 傳福音在我的成長過程中, 紿我很大的幫助和鼓勵, 所以我也認定這幾件事情, 是事奉的基要和重點, 我也努力地將這幾件事放在我的事奉優先, 工作計劃和事工重點之中。

我最大的心願, 是我所牧養的弟兄姊妹, 都以神的話為可喜悅的, 以祈禱為一件最自然不過的事, 並且喜歡將人帶到神的面前來。

二. 事奉模式: 求簡單

1. 簡樸生活

中學在中文學校讀書, 讀到陶淵明辭官歸故里, 過著退隱庭院的生活, 為我留下深刻印象, 雖然我沒有退隱, 但在生活上追求簡單, 對我來說, 却是賞心樂事, 我最開心的幾年, 就是初來加拿大時, 一個人生活, 租一個小房間, 傢俱都是借來的, 沒有甚麼家當, 每日吃簡單的火腿午餐飽, 早上 5:30 起床, 梳洗靈修吃早餐, 6:50 出門口, 8 點上課, 下午 3 點多離開維真, 烹晚餐, 食晚飯, 然後溫習做功課, 10 點睡覺, 逢週末去買菜, 到教會服事, 三年如一日, 生活不能再簡單了, 很是享受。

2. 簡化工作

我將這份追求簡單, 帶到事奉當中, 和我一起同工的姊妹可能都會留意到, 我負責的

單位，都沒有很多會議，也沒有很繁複的計劃，把工作做好是首要原則，程序越簡單就越好。

我有一份將事情簡單化的興緻，收到一個食譜，學會後，將預備過程簡單化，『簡易港式餐飽和玉桂飽』是其中之一，因為簡易才可以常常做，享受做的樂趣，事奉也是一樣。預備好一篇講章之後，我會重覆去讀，看看是否簡單清楚，是否可以減省不必要的字句，如果可以用投射和圖片輔助解釋的，我就不在說話中囉囉嗦嗦了，這是我的追求，也是一份樂趣。

3. 簡單信心

基督信仰是由信心開始，也以信心持守。人越簡單，信心就越穩固，相信神會凡事帶領我們，生活和事奉就有力量。

我從初信開始，就做前線的福音工作，常常幫助人認識神，信耶穌，但父母卻對福音無興趣，多講了，就說退休後才想，我對神說：「我常常傳福音，幫助人信主，但父母卻不肯聽，不肯信，我的事奉幫助別人，幫助不了自己的家人，我感到很氣餒和乏力。」神的回覆很簡單：

「你做好我的工作，我會照顧他們。」神這樣的提醒和鼓勵，我就專心服事，將父母交託天父帶領。爸爸比較硬心，常說入了道，而且有個道名，不想改變，但2018年他中風後，出乎我意料之外，清楚地表示信主，臨終前我有機會再和他肯定信主的決心；媽媽2016年開始來教會長者中心，幾年來也弄清楚了信耶穌是怎樣的一回事，2023年復活節受洗加入教會。神是信實的，感恩！

1998年我和丈夫遇到交通意外，他因腦受傷昏迷多日，醒來後，聽、看、寫、讀、講、身體活動，一切從頭開始。他當年入了維真神學院，準備事奉神，受傷後他花了幾年的時間，完成神學訓練，但怎樣服事呢？我們相信神有祂自己的工作和時間，這些年來，他在中信參加危疾關顧服事，探望病人，也參加短宣中心一些老人院的探訪服事工作，在教會教長者主日學，協助宣教士翻譯教學材料，也幫助過非洲一個難民營的聖經學校教授教會歷史一科。他在體力和健康上都有限制，但殘

疾沒有限制神在他身上的工作,感恩!

三. 事奉原則: 本著愛

1. 愛神

忘記了是誰, 又忘記了在那一個聚會, 有講員提到:「若有人愛神, 這人乃是神所知道的。」(林前 8:3)「若有人不愛主, 這人可咒可詛。」(林前 16:22) 這兩段經文, 銘記於心, 愛神是生活和事奉最大的動力, 這是信徒應有的態度和本份, 失去了愛神的心, 事奉就會嫌重, 嫌多, 嫌麻煩, 甚至埋怨。

十多年前, 事奉的壓力很大, 講道的擔子是很重的, 我就向神發脾氣說, 我做不了這麼多的工作。神的教導出人意表, 祂沒有減輕我的工作, 反而增加我的壓力和擔子, 有一個星期五的下午, 主日的講員來電, 說主日不能來我們的教會講道, 因為他接受了兩個教會的邀請講主日崇拜, 因為另外的那間教會沒有傳道人, 所以他決定去那邊, 我掛線後, 有點忙亂, 因為當晚有團契負責, 星期

六有婚禮, 下午約了牙醫, 晚上要在婚宴祈禱, 全部都不能更改, 我急忙從電腦中尋找可以用的講章, 在尋找之間, 找到一個自己兩年前預備好的講章大綱, 正好是那位不能來的講員所要講的經文, 打開講章, 是一個很仔細的大綱, 引言、重點都寫好了, 我驚訝神的預備, 於是翻查日曆, 看看那個講章大綱, 到底是兩年前為那一個聚會預備, 但沒有用上的, 却找不到一點可以追蹤的線索, 那幾天我用零碎的時間將講章預備好了, 還用了原本講員定下的講題, 事件過去後, 神對我說:「看! 事奉不在於你, 而在於我。」這功課一生受益。

我感謝愛我的神, 不嫌我做不好工作, 還發出怨言, 反而耐心教導我, 學習倚靠祂的功課。現在學會了, 忙得透不過氣的時候問神:「這一次祢會怎樣幫助我呢?」帶著好奇心, 觀看神的作為和幫助, 神每次的幫助, 都鼓勵我要存愛神的心服事。

2. 愛人

愛人是一個很難學的功課，因為不是人人都可愛，在很多人的眼中，我也不是一個可愛的人。在教會中，弟兄姊妹來自不同的背景，有不同的性格、喜好和對人對事的期望，我們曾經傷害過人，也被別人傷害過，能夠和平共處已經很難得，從心底裏切實相愛，就很需要神的恩典。

愛人如己，甚至是與我們為敵的人也要去愛，是主耶穌的教導，也是主耶穌的榜樣，保羅教導我們說：「愛是不加害與人。」（羅 13:10）我們未必有害人之心，但不肯饒恕傷害過你的人，將他囚禁在你心靈的監牢內，這也是對人的一種傷害，在這一方面，神教導了我一個功課：

有一年的聖誕節，講了一篇道，是關於送禮物的，我想和弟兄姊妹分享，神配得最好的禮物。講章準備好了，神問我：「你獻甚麼禮物給我呢？」我知道最好的禮物，不是用錢買的，而是從內心送出來的。「甚麼是最好的禮物，配得過給主耶穌呢？」想了很久，神提醒我，主

耶穌是和平之子，最好的禮物，就是一份帶來和平的禮物，送出一份和平的禮物，就是尊榮他，於是決定將囚禁多時的人，從心靈的監牢裏釋放出來，靠著神的恩典，我做到了，我相信耶穌會喜歡，我也因此十分快樂。

愛人是一生的學習，在路上我們會跌跌躊躇的，但能堅持，神會幫助。

3. 愛教會

教會不是一個完美的地方，因為教會聚集的，都是罪人，我們很容易看到人的不是，制度的不是，小者批評指責，大者分黨分家，這是對教會最大的傷害。教會需要有愛教會的人，怎樣去愛呢？是放下自己，甚至是犧牲自己，一句金句常常出現在我的心中說：「基督愛教會，為教會捨己。」（弗 5:25）

教會需要有這樣的人：寧願自己吃虧，不叫教會吃虧；寧願自己受損，不叫教會受損。這些年來，看見不少弟兄姊妹愛教會的心，給我很大的鼓勵：

- 主日清早在教會前後院的範圍檢垃圾;
- 下雪來到教會剷雪, 為能來的會眾開門;
- 主日過後, 清潔廚房的亂象;
- 幾十年如一日每週接送長者及兒童來教會參加崇拜和團契。曾有一位長者, 用『不離不棄』來形容那位每個主日接她來教會的會眾;
- 經濟上暗中幫助有需要的弟兄姊妹;
- 教會遇上問題, 領袖受責的時候, 挺身出來服事。

很多人都認識陳立人弟兄和余顏文瑋姊妹, 陳立人弟兄看教會就是自己的家, 大小事務都放在心上, 常在教會做維修的工作, 26 年前一個黃昏, 下著雪, 我離開教會時, 他仍然一個人留在教會服事, 我記得這麼清楚, 因為我出去後不久就

撞車了, 就是丈夫腦受傷昏迷那一次, 我也受傷, 右邊 4 條肋骨斷了, 休息了很長的時間, 回教會見到弟兄姊妹很開心, 但立人是很特別的一位, 他是我撞車前見到的最後一個人, 我下意識地給了他一個擁抱, 他是一位我學習和敬重的弟兄; 余顏文瑋姊妹在教會做了十多年幹事, 我和她共事也超過十年, 那些年間, 教會經歷了很多風雨, 我感謝神, 姉妹教導了我一同禱告, 為教會向神求恩的功課。

這些弟兄姊妹對教會和會眾的愛, 一直是我的榜樣。

總結來說, 我事奉的重點, 就是幫助弟兄姊妹認識神, 以讀經祈禱傳福音為努力的目標; 事奉的模式以簡單的生活, 簡化的工序, 及單純的信去完成神的託付; 本著愛神、愛人、愛教會的原則去事奉, 也願意弟兄姊妹能愛主愛人愛教會。

編者的話

潘陳妙瓊

當這期「家訊」出版之時，2025年已經來到了。而相信農曆新年，也迫在眉睫，而我們中國人也真的很幸運，我們能夠歡度兩個新年，明年將會是適逢蛇年，我們作為一位基督徒，當然不會迷信那十二生肖的運程，但我們也要緊記聖經的教導，要「靈敏像蛇，馴良像鴿子」，才能在這個彎曲悖逆的世界，作神無瑕疵的兒女。同時趁着大地回春的日子，我們當來到神的面前，立志勤作主工，因為我們的勞苦，在主裡並不是徒然的。

我們敬愛的黃李慧梅傳道，將於今年度退休了，而她一直擔任的「家訊」教牧的顧問，將來由洪志娟傳道接棒。我們捨不得黃傳道的離開，感謝她這麼多年以來，在「家訊」中的忠心事奉，願她能有一個豐盛的退休生活，這期的稿件中，有她的事奉心聲，敬請讀者們留意。而我們更熱烈歡迎洪傳道加入「家訊」的事奉行列。無論

如何，「家訊」仍然要本着無畏懼的精神，堅持不懈，繼往開來的走下去。神仍然是我們的元帥，在前面率領着我們前進。

這期我們的主題文章是「金禧點滴」，因為溫播家在今年已踏入了第五十個年頭，由一間小型的教會，逐漸的增長，神也真的很恩待及祝福我們的教會，使得救的人數，不斷的增加。我們在這教會聚會的會眾，有些是屬於「元老」級的會眾，亦有一些是新來的會眾，但不論怎樣，我們都愛這一個教會，把它視為一個屬靈的大家庭。而下期我們的主題文章是「探索移民路」，這是一個與我們息息相關的問題。真的我們大多數人，都是由自己的原居地，移民來到加拿大，相信我們中文堂的會眾，大多數都不會在加國土生土長吧？我們中間的會眾，有很多是移民來了很久的老移民，亦有很多是新移民，而我們選擇加國為我們的家園，都一定有自己的原因，相信我

們都愛這個國家。我們也一定希望這個國家能夠繁榮安定，能成為人間的樂土。而這麼多年以來，我們對這國家是否會感到失望呢？作為一位加籍華人，我們又怎樣的去表達愛國

家的感情呢？這一切一切，都是寫之不盡的題材，我們正期待着有更多的人來投稿！

文字表心意
福音傳萬里
可網上閱覽
請踴躍投稿

稿 例

- 稿件內容以不違反本會信仰為原則。
- 稿件無論採用與否，恕不退還。
- 除特別聲明外，編者有絕對刪改權。
- 截稿日期為出版前兩週，消息稿除外。
- 逾期來稿，則留待下期刊登。
- 來稿請交潘陳妙瓊姊妹或教會辦公室。

(可電郵:fwong2007@gmail.com)

家訊現可網上閱覽

<http://www.vcefco.org>



VCEF

溫哥華華人播道會

Vancouver Chinese Evangelical Free Church
3295 East Broadway, Vancouver, B.C. V5M 1Z9
T 604.254.1242 F 604.254.6692